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Partisympati och inställning till 
Sveriges medlemskap i EU 

 
 

Tidigare faktablad har visat hur svenskarnas inställning till EU-medlemskapet har 
förändrats över tid och exempel på skillnader som finns mellan olika grupper av den 
svenska befolkningen (se faktablad 2019:10). Ännu en gruppskillnad har att göra med 
vilket parti som människor tycker bäst om. Den nationella SOM-undersökningen från 
år 2018 ger oss möjligheten att se hur inställningen till EU-medlemskapet varierar 
utifrån partisympati. Resultatet visar att andelen som är för det svenska medlemskapet 
i EU är störst bland Centerpartiets sympatisörer (85 procent), följt av Liberalernas (80 
procent) och Miljöpartiets (79 procent) sympatisörer. Den största andelen som är emot 
det svenska medlemskapet i EU återfinns bland Sverigedemokraternas sympatisörer (46 
procent emot, och 22 procent för). Även bland Vänsterpartiets sympatisörer är stödet 
för medlemskapet något lägre, med 48 procent som är för och 22 procent som är emot. 
Jämfört med 2017 har andelen som är för medlemskapet ökat med 14 procentenheter 
bland Centerpartiets sympatisörer, och därmed passerat Liberalerna som år 2017 var 
det parti vars sympatisörer var mest för EU-medlemskapet. Den största ökningen av 
andelen som är för EU-medlemskapet återfinns hos Miljöpartiets sympatisörer, en 
ökning med 21 procentenheter. 

 
Figur 1. Partipreferens och inställning till EU-medlemskap 2018 (procent). 
 
  
 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1986-2018.  

 
Kommentar: Figuren visar resultatet från en korstabell innefattandes två variabler. Den första variabeln utgår ifrån följande fråga 
”Vilket parti tycker du bäst om idag?”, där svarsalternativen var ”Västerpartiet”, ”Socialdemokraterna”, ”Centerpartiet”, 
”Liberalerna”, ”Moderaterna”, ”Kristdemokraterna”, ”Miljöpartiet”, ”Sverigedemokraterna”, ”Feministiskt initiativ” och ”Annat parti”. 
Den andra variabeln utgår ifrån frågan ”Vilken är din åsikt om det svenska medlemskapet i EU?”. I denna fråga var svarsalternativen 
”I huvudsak för det svenska medlemskapet i EU”, ”I huvudsak emot det svenska medlemskapet i EU” och ”Har ingen bestämd 
åsikt i frågan”. 
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